

Мини-музей "Чудо-домики"

В старшей разновозрастной группе сделали мини-музей необычных домов, он имеет большое значение для развития ребенка и решает следующие образовательные цели:

1. Развитие пространственного воображения. Дети начинают понимать устройство пространства, объем предметов, пропорции зданий, узнают о разнообразии архитектурных форм.
2. Стимулирование творческих способностей. Экспозиция нестандартных построек побуждает воображение, вдохновляет ребят на создание собственных проектов домиков, развивает чувство дизайна и эстетики.
3. Формирование экологического сознания. Увидев необычные дома, такие как эко-дома, современные бизнес-офисы и другие инновационные проекты, дети постепенно усваивают ценности бережного отношения к природе и ресурсам планеты.
4. Повышение уровня мотивации к обучению. Посещение мини-музея делает образовательный процесс интересным и занимательным. Ребята активно участвуют в обсуждениях, задают вопросы, играют в ролевые игры, связанные с постройкой жилищ.

Экспонаты мини-музей выполнены из картона с реальными картинками необычных домов со всего мира.

Актуальность

Мир становится все более глобализованным, и умение понимать и уважать различия между людьми приобретает особую значимость. Детство - лучшее время для формирования позитивного отношения к другим культурам и народам.

Знакомство с необычной архитектурой развивает пространственное мышление, стимулирует фантазию и творчество. Для ребенка знакомство с миром домов из разных уголков планеты открывает широкие перспективы развития личности.

Интересные факты и яркие образы делают образовательный процесс привлекательным и занимательным. Так, узнав, о ледяных домах эскимосов или подземных пещерах Китая, ребенок легко усваивает новую информацию и формирует желание познавать больше.

Познавая красивые и оригинальные формы жилья, ребенок испытывает радость открытия нового, удовольствие от созерцания красоты и гармонии. Таким образом, обучение превращается в приятное и радостное занятие.

Многие здания отражают бережное отношение к природе, использование местных ресурсов и природные строительные материалы. Изучение таких примеров воспитывает осознанное отношение к вопросам окружающей среды.

Таким образом, ознакомление детей с необычными домами разных стран способствует гармоничному развитию личности, формированию активной жизненной позиции и положительному восприятию разнообразия мира.

Воспитатели проводят экскурсии по необычным домам и рассказывают о каждом объекте.

Цель: познакомить детей дошкольного возраста с разнообразием форм и конструкций жилых построек разных народов мира, расширяя представления о мире и культуре, развивая воображение и творческие способности.

Задачи:

Создать условия для формирования представлений о многообразии жилья у разных народов Земли.

Пробуждать интерес к изучению культурных традиций и образа жизни жителей других стран

Развивать умение замечать красоту и оригинальность архитектуры и декора зданий

Предоставление возможности выразить впечатления через рисование, лепку, конструирование.

Воспитание толерантности и интереса к традициям и обычаям разных народов.

Ознакомление с природоохранными принципами строительства, использование природных материалов.

Ход экскурсии:

Представьте себе путешествие вокруг света, где мы будем заглядывать в самые удивительные жилища разных народов мира! Давайте отправимся в виртуальное приключение и узнаем, как живут дети в необычных домах других стран.

Первая наша остановка - Лунная вилла во Вьетнаме. Представьте себе виллу, словно прилунившуюся к Земле из далекого космоса. Каждая вилла представляет собой полусферическое строение, покрытое белым материалом, напоминающим поверхность Луны. Стены полупрозрачные, пропускают естественный свет, создавая ощущение нахождения внутри космического корабля. Внутреннее пространство оборудовано панорамными окнами, позволяющими наслаждаться видом на Южно-Китайское море и окружающую природу.

Каждый гость может почувствовать себя космонавтом, отдыхающим после долгого путешествия.

Отель построен с использованием экологичных материалов и технологий, снижающих воздействие на окружающую среду. Солнечные панели обеспечивают электроэнергией, а система сбора дождевой воды используется для полива растений и технических нужд.

Лунная вилла во Вьетнаме - это не просто гостиница, а настоящее произведение искусства, вдохновленное космической тематикой.

Один из наиболее интригующих музеев Америки считается Мир странных мест, расположенный в штате Миссури. Это уникальное заведение, полное таинственных экспонатов, предметов искусства и артефактов, относящихся к паранормальным явлениям, мифологии и различным культурным традициям всего мира.

O-14 - один из уникальных небоскребов Дубая. Это здание выделяется своей оригинальной формой и инновационным фасадом, сделавшим его одним из символов современного городского дизайна.

Фасад здания выполнен из перфорированного бетона, создающего эффект сетки, которая позволяет проникать внутрь естественного освещения и воздуха. Такая конструкция помогает регулировать температуру и освещение помещений, обеспечивая комфортные условия для работы и отдыха.

Одной из ключевых особенностей является энергосберегающие технологии, используемые в строительстве и эксплуатации здания. Система вентилируемого фасада способствует снижению затрат на кондиционирование и отопление, делая здание энергоэффективным и экологически чистым.

Чтобы дети не устали можно во время экскурсии провести физкультминутку «Строим дом».

Я хочу построить дом,
(руки сложить домиком и поднять над головой)

Чтоб окошко было в нём,
(пальчики обеих рук соединить в кружочек)
Чтоб у дома дверь была,
(ладошки рук соединяем вместе вертикально)
Рядом чтоб сосна росла.
(одну руку поднимаем вверх и «растопыриваем» пальчики)
Чтоб вокруг забор стоял,
Пёс ворота охранял,
(соединяем руки в замочек и делаем круг перед собой)
Солнце было, дождик шёл,
(сначала поднимаем руки вверх, затем опускаем, делаем «стряхивающие» движения)
И тюльпан в саду расцвёл!
(соединяем вместе ладошки и медленно раскрываем пальчики - «бутончик тюльпана»)

Вот такие разные бывают дома у ребят по всему миру! Путешествие закончилось, а теперь давайте попробуем представить собственный домик мечты. Может, он будет парить в облаках или плавать посреди океана?

Как вам идея такой экскурсии по необычным домикам? Что бы вы хотели увидеть следующим?

Экскурсии такого плана позволяют детям начать воспринимать разнообразие мира как богатство человеческого опыта и культурного наследия, а также развивать чувство прекрасного и любопытства к окружающей среде.

